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O que sabemos é uma gota, o que ignoramos é um oceano.
Isaac Newton (1642-1727) — Fisico e Matematico Inglés.
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* Link-state
— Topologia da rede e custos dos enlaces sao conhecidos.

— Um né conhece as identidades e custos dos nds vizinhos
diretamente ligados a ele.

— Esse conhecimento é divulgado via broadcast a todos os seus
vizinhos.

— Vizinhos divulgam esses dados a todos seus vizinhos de
maneira recursiva.

— Até que todos tenham uma massa de informagao na qual
permite obter o conhecimento da topologia da rede.
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 Algoritmo de Dijkstra
— Baseado em métricas
» Valor unitario (salto ou hop)
» Distancia
» Capacidade na linha de transmissao
» Custo da linha de comunicagao
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+ Algoritmo de Dijkstra
— Cada né tem um rétulo que pode ser:
* Tentativa
* Permanente

— o rotulo mantém a menor distancia ao né origem usando o
melhor caminho conhecido (inicialmente ¢é infinito)

— Quando descobre-se que a distancia ao n6 origem é a menor
dentre as tentativas, faz-se o rétulo permanente.
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+ Crescimento exponencial do nimero de pacotes na rede
o 4 4 » Exige a utilizacdo de algum mecanismo de descarte dos pacotes
B o\ H[A] para evitar que pacotes fiquem eternamente circulando na rede
.
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— Contador de saltos no cabegalho de cada pacote
— N6 guarda a informagao dos pacotes que ja foram repassados por ele

» Pouco pratico, porém util em algumas aplicagdes
— Atualizagéo de bancos de dados distribuidos

— Métrica de avaliagao para outros algoritmos de roteamento (sempre
utiliza o caminho mais curto, pois usa todos os caminhos em paralelo)
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Exercicios: <«

* Qual o objetivo do algoritmo de Dijkstra?

+ Como funciona o mecanismo de flooding e que
cuidados devemos tomar ao utilizar tal mecanismo?

29




